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  Pastorální konference          
* Pastorálka  se koná 10. ledna od 
9:00  ve  sboru  na  Vinohradech. 
Kázání:  Pavel  Dvořáček.  Předsta-
vení sboru: Libeň (Roman Mazur). 
Host: Rostislav Tvrdík s tématem: 
Současná hudba a co o nás říká.

Sbory  a seniorát                                             
*  V neděli  15.  ledna  v rámci 
večerních  bohoslužeb  v kostele 
U Martina ve Zdi (od 19:30)  složí 
slib  nově  zvolení  náhradníci 
seniorátního  výboru.  Do  svých 
funkcí  budou  rovněž  slavnostně 
uvedeni  nově  zvolení  členové 
seniorátního odboru mládeže.
*  Instalace  br.  Ondřeje  Koláře 
za druhého faráře kobyliského 
sboru se  uskuteční  29.  ledna  od 
15:00 v kostele U Jákobova žebříku.
* Seniorátní  výbor  Pražského 
seniorátu  ČCE  hledá  zájemce 
o  krátkodobý  pronájem  (na 
dobu  1  roku)  bytu  v  Berouně-
městě, Na Parkáně 1492. Jde o byt 
pro hledaného budoucího duchov-
ního berounského sboru. Byt 3+kk 
a  výměře  64  m2  je  situován  v  1. 
patře obytného panelového domu 
v  centru  města  a  je  po  celkové 
rekonstrukci.  Cena  je  8.000  Kč/ 
měsíc (nájemné, dálkové vytápění, 
služby,  fond  oprav...)  +  aktuální 
spotřeba  plynu  a  elektřiny. 
Nastěhování možné ihned.  Bližší 
informace  podá  br.  farář  Petr 
Firbas, 776 303 960.
*  Seniorátní  výbor  si  dovoluje 
upozornit,  že  nadále  nebude  ze 
své e-mailové adresy přeposílat 
oznámení  o  sborových  akcích, 
které  nemají  zřetelný  seniorátní 

přesah. Jediným důvodem je, aby 
e-mailových  zpráv  ze  seniorátu 
nebylo  nepřehledné  množství. 
V této  souvislosti  připomínáme 
pro  propagaci  sborových  akcí 
velmi  vhodný  a  užitečný 
Kalendář  webového  portálu 
Evangnet.cz.
*  Na  webových  stránkách 
seniorátu:  http://prazsky-senio-
rat.evangnet.cz/  je  v sekci  For-
mulářů  ke  stažení  mj. Manuál 
pro  přípravu,  průběh  a  zápis 
sborového  shromáždění. 
Nabízí  přehledně  setříděné 
pokyny pro přesný průběh  těchto 
„valných hromad“ našich sborů.  

Úvaha                                                                           

Jedno čtvrtkulaté výročí
Probírám  se  teď  archivem 
zaniklého  sboru  v Mělnickém 
Vtelně  (dnes  připojen  k Mladé 
Boleslavi).  Letos  v září  uplyne 225 
let od dostavění tamější toleranční 
modlitebny,  a  tak  je  dobrá  příle-
žitost  si  existenci  tohoto  sboru 

připomenout. Sbor ve Vtelně vznikl 
navzdory  nepřízni  mělnické 
vrchnosti,  měl  výrazné  kazatele, 
působil  v širokém  okolí  a  jeho 
kostel  byl  v 19.  století  několikrát 
přestavován. Luštění starých listin a 
knih je tím pádem docela napínavé. 
   Z historie  vtelenského  sboru  se 
ovšem  dá  vyčíst  i  leccos  o  životě 
církve  v době  jejího  samofinanco-
vání, což je věc, která je zrovna dnes 
aktuální.  Vtelenští  evangelíci 
neustále na něco sbírali:  na stavbu 
modlitebny, pak fary, na kalichy, na 
hřbitov, na školu... Překvapivě často 
probíhaly  sbírky  na  podporu 
potřebných sborů nejen v okolí, ale 
třeba  také  pražského  sboru,  a 
pravidelně  každý  rok  se  objevují  i 
sbírky  pro  německé  sbory 
v alpských zemích! Zdejší evangelíci 
také  dobrovolně  nabídli  příspěvek 
místnímu (katolickému) učiteli, aby 
nebránil  převedení  jejich  dětí  do 
evangelické školy.   
   A  samozřejmě  platili  salár. 
Salarium,  tedy  plat  kazatele,  bylo 
stejně  jako  příspěvky  na  provoz 
sboru  rozepsáno  rodinám  podle 
jejich sociální  situace.  Jeho placení 
bylo pečlivě sledováno v knihách a 
v případě  potřeby  důrazně  urgová-
no. To je dnes těžko představitelné, 
stejně  jako  výtky  presbyterům  a 
členům sboru za nevhodné chování. 
Být evangelíkem v 19. století prostě 
nebylo  nijak  snadné.  Chtělo  by  se 
říci: zázrak, že tu prakticky z ničeho 
vyrostly  fungující sbory. Až na to, 
že víme, že to nebylo „z ničeho“, a 
že  ani  my  nejsme  a  nebudeme 
ponecháni sami sobě.
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